

**96678**  
 郑州晚报热线群:27255753  
 郑州晚报身边客户端  
 上新浪打开郑州晚报官方微博  
**打电话有稿费**

# 郑州首家无人值守图书馆开业 想看书,这里24小时对你开放

本报讯 11月2日上午10时,惠济区图书馆杜庄分馆举行开馆揭牌仪式,标志着惠济区图书馆杜庄分馆正式开馆。郑报融媒记者 刘怡辰 通讯员 毛亚珍 范梦洁文/图



图书馆工作人员介绍,读者可刷身份证或读者证进入。如需借阅,可通过身份证、100元押金在自助办证机办理借书证;通过自助查询系统可查询所需图书的馆藏位置;借书可通过自助借还机办理;还书可直接还到智能书架上,也可通过自助借还机办理。门口设有实时数据显示屏,

可统计每天的到馆人次。图书没有办理借阅手续出门时,门禁系统报警自动门不会开。如遇到特殊情况可通过紧急报警系统联系管理员。这是郑州市首家可实现无人值守、24小时开放的图书馆分馆。

惠济区图书馆杜庄分馆位于惠济区天河路新苑路交叉口向西400米杜庄村

委会,共投资70万元,面积100平方米,共有16个阅览座位,配备图书2100余册,均为新华书店现采图书,可实现与区图书馆通借通还。“平时想让孩子们到图书馆借书,但是太远很不方便,现在家门口开了图书馆,以后就可以让孩子经常看书了。”杜庄村村民说。

## 爱心物资4万余件价值80多万元 大爱绿城千里援疆再启程

本报讯 继去年“大爱绿城 千里援疆”郑州市援助喀什爱心行动之后,郑州爱心再次启程。

昨日上午9时许,满载援疆慈善物资的3辆13.5米长大货车从惠济区古荥镇郑州韦可特实业有限公司出发,经过三天三夜的艰苦行程,这些凝聚着郑州市民爱心的物资将抵达郑州对口援建城市——新疆哈密。此次发送的爱心物资均是我市社会各界的捐赠,包括棉衣、棉被、图书、文体用品等各类爱心物资共计4万余件,总价值80多万元。

据了解,此次发车也标志着郑州慈善援疆活动正式拉开帷幕。所有爱心物资预计11月6日抵达哈密后,将正式启动郑哈两地合作“郑州慈善援疆系列活动”。在对哈密进行物资支援和资金支持的同时,郑州还将把更多的慈善公益项目支援到新疆,希望为建设美丽新疆贡献更多来自中原人民的力量。

郑报融媒记者 裴蕾

## 第八届全国青少年科学影像节 评奖揭晓 桐淮小学《青蛙王子变身记》 获一等奖



获奖团队

本报讯 10月26日至30日,第八届全国青少年科学影像节展映展评活动在内蒙古呼和浩特市举办。昨日各个奖项揭晓,我市中原区桐淮小学科学微电影社团提交的作品《青蛙王子变身记》荣获“科学原理一点通优秀作品奖”和“FutureX未来科技创意奖”两项单项奖。该作品同时获得科学探究纪录片一等奖。

除获得一等奖外,桐淮小学的孩子提交的《放不下的手机》《水果的秘密》和《雾霾克星》等微电影作品,还分别荣获二、三等奖。获得一等奖的团队成是3个小小少年,他们是陈梓桐,女,五年级;王奕涵,女,五年级;左佑,男,六年级。

此次活动共有31个省、市、自治区及新疆生产建设兵团、香港特别行政区和澳门特别行政区推荐的2211项作品参加。



扫码看作品

郑报融媒记者 张翼飞/文  
图片由桐淮小学提供

# 树上掏这些洞干啥? 为国槐灭杀天牛幼虫 现在正是好时节



本报讯 国槐,树型高大,枝叶茂密,适作庭荫树,在郑州市区也多用作为行道树。它主要的虫害就是蚜虫(也叫腻虫)和麻肩天牛,尤其以天牛危害最大,如果不及时防治,可导致大片国槐死亡。它的幼虫在树中过冬,来年春天发育成蛹,后变成天牛,危害树木。因此,正值秋冬时节,是剿灭天牛幼虫的最佳时机。



昨日上午,记者在郑密路上看到,几名二七区绿化管理中心的工人正在忙碌。他们用剪刀将国槐树上天牛留下的洞口扩开,然后塞入沾有毒药的竹签,最后用泥巴将洞口封住。

绿化工人李新华介绍,郑密路200多米长的路段共有40多棵国槐,绝大部分都遭到了其主要害虫麻肩天牛的危害,其中有一棵国槐树上发现有37个天牛洞眼。

“我们将涂有毒药的牙签塞入洞眼,然后用湿泥巴糊住,防止它逃出。天牛的幼虫闻到后就会中毒闷死。这些国槐树已经有几十年的树龄,如果死了真可惜,现在正是剿灭幼虫的大好时

节。天牛的洞眼有深有浅,但有的还曲曲弯弯,用铁丝钩不好钩出来,用塞毒签的办法非常有效。而到了春天,我们将喷洒药物对付另外一种啃食国槐嫩叶的蝼蛄。”李新华说。

在现场,记者看到,有些天牛的洞眼在两米高处,细心的绿化工人也不会放过,他们爬上梯子,将毒签插入一个个洞眼,然后用泥巴封住。

“这40多棵国槐树得干一天多时间,干完后再到别的路段。市民如果发现国槐树上有洞眼,也可与我们联系。”另外一名绿化工人表示。郑报融媒记者 徐富盈 文/图 线索提供 李先生

**物业管理招标公告**  
 “名门熙锦苑”小区项目位于郑州市金水区冠军路北、丰收路东。项目总占地面积18009.58m<sup>2</sup>,总建筑面积96314.55m<sup>2</sup>。现公开招标选聘前期物业管理公司。投标单位资格要求:1、具有独立法人资格,资信良好,且有房产行政主管部门颁发的贰级(含)以上资质的物业服务企业;2、必须通过房产行政主管部门的资格预审;3、无欺诈、违约、违规等不良行为记录。投标报名及招标文件领取时间:2017年11月4日-11月10日。招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦716房间 联系电话:0371-67889677 招标人:15638833557  
 招标人:河南圣鸿置业有限公司  
 2017年11月4日